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12^ SESSÃO ORDINÁRIA - 24/03/2025

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras,

Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período

ordinário de dois mil e vinte e cinco. No vigésimo quarto dia do mês de março de

dois mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda

Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente

sessão ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e

Secretariado pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano

Segundo) e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e

segundo secretário respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores:

Adjailson Bezerra Quintino (Ninha do Frigorífico), Alysson Américo de Oliveira

(Alysson Voz e Violão), Francisco Neto Damacena (Neto da Vila Nova), João Lins de

Souza (João da Coca), Lamarque Barros Campos de Souza, Luzia Trajano de

Souza, Marcos Antonio Gomes da Silva (Marcos do Riacho do Meio), Raelsa Borges

de Almeida, Rodrigo Lira Damascena, Sara Sheyla Santana Alves e Victor Bruno

Gonçalves Dias. O presidente abriu a sessão e convidou a vereadora Sara Sheyla

para a leitura do Salmo. Em seguida, o presidente solicitou ao primeiro secretário a

leitura das atas da 7® e 8^ Sessões Ordinárias de 2025 e das 22®, 23® e 24® de 2024,

as quais foram todas aprovadas. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do

material da Primeira Secretaria, que constou o seguinte; PARECER favorável da

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei n 26/2025.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA n® 28/2025, do vereador Rodrigo Lira, que dispõe

sobre a alteração do programa Empreender Urbano destinando parte dos recursos

para fomentar o empreender rural no âmbito do município de Cajazeiras, e dá outras

providências. OFÍCIO n° 122/2025, da Prefeitura Municipal, que encaminhou o

projeto de lei que visa acrescentar disposições ao artigo 11 da Lei 2.992/2022.

PROJETO DE LEI n° 30/2025, do Executivo, que acrescenta o artigo 11A à Lei

2.992/2022 para dispor sobre a simbologia e a remuneração do cargo de

coordenador do núcleo de atendimento multidisciplinar do sistema municipal de

ensino de Cajazeiras, e dá outras providências. REQUERIMENTO n° 16/2025, do
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vereador Lamarque Barros, que solicitou à Prefeitura Municipal, ao SCTRANS e à

Secretaria de Infraestrutura a construção de quebra-molas na Rua Dom Mousinho,

no centro da cidade. REQUERIMENTO n° 16/2025, da vereadora Luiza Trajano, que

solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Saúde e à coordenadora do Centro

de Especialidades Odontológicas a disponibilização de um odontólogo para realizar

extrações dentárias na UBS Francisco Martins, no Distrito Patamuté.

REQUERIMENTO n° 17/2025, da vereadora Luiza Trajano, que solicitou uma

audiência pública para debater a falta de comunicação quanto ao procedimento das

enfermeiras-chefes das Unidades Básicas de Saúde da Família na retirada dos

exames da população para marcação na central. Após isso, o presidente convidou o

segundo secretário para a leitura do material da Segunda Secretaria, que constou o

seguinte: OFÍCIO n° 047/2025, da Secretaria de Finanças, que encaminhou o

balancete mensal de janeiro de 2025. OFÍCIO n° 03/2025, da Associação de Pais e

Amigos Excepcionais, que solicitou o auditório da Câmara Municipal para a

realização de audiência pública sobre a medicação canabidiol no dia 27 de março de

2025, ás 09h00. OFÍCIO 119/2025, da Prefeitura Municipal, com respostas aos

ofícios 195 a 199 dos vereadores. OFÍCIO n° 20/2025, da presidente do Tribunal

Regional Eleitoral, senhora Agamenilde Dias Arruda Vieira Dantas, que agradeceu a

Moção de Aplausos a ela dirigida em razão da sua nomeação para atuar na

Corregedoria Nacional de Justiça. Após a leitura do material da Segunda Secretaria,

0 presidente convidou a vereadora Luzia Trajano para fazer uso da palavra. A

vereadora agradeceu á presidência pela liberação para participar do curso do projeto

empondera, realizado na promotoria de Cajazeiras, destacando a importância da

experiência. Informou que a inauguração da Escola do Patamuté estava prevista

para a próxima quarta-feira, ressaltando que a reforma e ampliação foram solicitadas

por meio de um requerimento de sua autoria na gestão anterior. Também cobrou a

reforma da escola do Distrito de Boqueirão, solicitando ao vereador Ninha a

responsabilidade de buscar informações. Apresentou um REQUERIMENTO

VERBAL à Secretaria de Educação e à Prefeitura Municipal, solicitando solução

para o transporte escolar de duas crianças do Sítio Barreiros, uma delas com TDAH,

que precisavam caminhar mais de um quilômetro até o ponto de ônibus. Justificou o
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pedido de uma audiência pública para discutir a desorganização na marcação de

exames, prejudicando a população da zona rural. Criticou a falta de eficiência na

atual gestão em comparação ao período em que Sara Sheyla coordenava a central

de marcação. Reforçou a necessidade de um odontólogo na UBS do Patamuté para

realizar extrações dentárias, sugerindo a troca de um dia de trabalho com um

profissional do distrito de Serra da Arara. Por fim, cobrou a realização de uma

reunião para implementar a data-base dos servidores da saúde, pendente desde

2016, criticando a falta de prioridade da gestão municipal em relação aos direitos

dos servidores. O vereador parabenizou a prefeita Socorro Delfino pela

transparência na gestão, destacando o diálogo com secretários e a bancada de

situação. Afirmou nunca ter visto uma administração tão aberta e reforçou seu apoio

ao trabalho da prefeita. Em seguida, o presidente convidou o vereador Alysson Voz

e Violão para fazer uso da palavra. O vereador iniciou sua fala agradecendo a Deus

por sua presença na sessão, após faltar a três sessões devido ao tratamento de

saúde de sua esposa. Relatou que, no dia 17 de março, foi informado de que sua

esposa passaria por avaliação para iniciar a quimioterapia, e destacou a dificuldade

em conseguir esse tipo de tratamento no Hospital Napoleão Laureano. Elogiou as

melhorias na instituição e apresentou Moção de Congratulações pelos 74 anos da

Fundação Napoleão Rodrigues Laureano. Informou que sua esposa está realizando

um tratamento com sessões de quimioterapia e expressou otimismo quanto à

recuperação. Em seguida, criticou a postura de alguns colegas e do ex-prefeito,

mencionando ter entrado com ação judicial contra declarações do ex-gestor em

rádio local. Reprovou ataques pessoais na política e reafirmou seu compromisso de

defender os interesses da população. Fez ainda um apelo para que os debates na

Câmara sejam respeitosos e que as emoções políticas não ultrapassem os limites

éticos. Solicitou ao secretário de infreestrutura que atenda a um pedido de

colocação de aterro em uma ladeira próxima ao Mix Mateus, onde a população tem

se queixado do abandonodo local. Por fim, solicitou atenção à Travessa Rodrigues

de Caldas, que, segundo moradores, está há mais de 70 anos sem saneamento

básico e calçamento, e pediu à Prefeitura o pagamento do Fundo Municipal de

Incentivo à Cultura (FUMINC), pois muitos beneficiários ainda não receberam. Em
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seguida, o presidente convidou o vereador Ninha do Frigorífico para fazer uso da

tribuna. O vereador informou que, após reunião com a gestão municipal e a

superintendência de trânsito, ficou decidido que serão doados capacetes aos

mototaxistas para atender às novas exigências de fiscalização quanto ao uso

obrigatório do capacete e do cinto de segurança. Também relatou visita à central de

marcação, onde foi esclarecido que os pacientes, após serem atendidos no PSF, já

saem com a consulta ou exame agendado. Em casos de dificuldade de locomoção,

um familiar pode realizar a marcação, desde que a requisição tenha sido feita no

PSF. Destacou que não é responsabilidade dos enfermeiros ou agentes de saúde

realizar esse procedimento. O vereador mencionou ainda que a inauguração de uma

unidade de saúde ocorrerá na próxima quarta-feira, ressaltando a agilidade da

gestão municipal. Comentou sobre a necessidade de cobrar melhorias em escolas

estaduais e reforçou a importância do trabalho conjunto dos vereadores para o

avanço da cidade. Por fim, informou que será realizado um mutirão de limpeza em

diversos bairros, destacando o compromisso da gestão com a população. Pela

ordem, o vereador Alysson Voz e Violão solicitou à presidência cópias dos

balancetes da prefeitura e do IPAM, alegando ter observado pagamentos sem

licitação no instituto. Caso os documentos não estivessem incluídos, ele se

comprometeu a formalizar o pedido por meio de ofício. Pela ordem, a vereadora

Luzia Trajano solicitou ao colega Rodrigo Lira autorização para se subscrever ao

projeto "Empreender Rural". Reforçou o pedido de uma audiência pública,

argumentando que as informações sobre o agendamento de exames estão

desencontradas. Citou como exemplo a DBS do Patamuté, onde, segundo ela, as

vagas para agendamento abriram em uma segunda-feira, mas já estavam esgotadas

na quarta-feira. Destacou que não há disponibilidade para marcação no posto de

saúde e mencionou que agentes comunitários com quase 30 anos de serviço estão

sendo impedidos de realizar essa atividade. Embora reconheça que essa função não

é do agente comunitário de saúde, afirmou que, na zona rural, esses profissionais

sempre desempenharam esse papel. Por fim, questionou a situação da reforma da

escola de Boqueirão, já que alunos do Patamuté estão estudando no Dom Moisés e

se deslocam diariamente para as aulas. Posteriormente, o presidente convidou a
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vereadora Raelsa Borges para fazer uso da palavra. A vereadora destacou que o

nível dos discursos na sessão estava elevado e enfatizou a importância de manter o

debate em alto nível no ambiente legislativo. Ela demonstrou preocupação com

discussões inadequadas em grupos de mensagens, defendendo que as demandas

apresentadas devem ser encaminhadas aos responsáveis, sem gerar polêmicas

desnecessárias. A parlamentar mencionou casos de dificuldades enfrentadas por

pacientes na marcação de exames, relatando que, mesmo após o agendamento nas

unidades básicas de saúde, ao chegarem na central de marcação, muitas vezes não

encontram vagas disponíveis, o que gera transtornos para os usuários. Apresentou

dois requerimentos verbais. O primeiro solicita a organização do trânsito em frente

ao Colégio Comercial, permitindo que motoristas de ônibus possam estacionar entre

11h30 e 11h40 para embarcar os alunos com segurança, O segundo requer a

recuperação da estrada da Batateira, destacando que a situação precária prejudica

o tráfego de veículos, incluindo o transporte escolar. A vereadora também comentou

sobre a necessidade urgente de reparo na passagem molhada do Sítio

Cachoeirinha, pontuando que já havia feito um requerimento anteriormente.

Expressou surpresa ao ver, no dia seguinte, matérias em blogs locais atribuindo a

realização do serviço a outro vereador, questionando a falta de alinhamento entre os

parlamentares em relação ás demandas. Por fim, reforçou a importância de seguir o

regimento da casa e de haver maior diálogo entre os envolvidos para evitar conflitos

de autoria em iniciativas parlamentares. Pela ordem, o vereador Marcos do Riacho

destacou que sempre teve atuação ativa na apresentação de requerimentos e

emendas parlamentares, mesmo quando fazia parte da oposição. Ressaltou que, na

sua experiência, o sucesso dessas iniciativas depende do prestígio junto ao chefe do

Executivo. Citou que, durante a gestão anterior, muitos benefícios levados à zona

rural eram atribuídos aos vereadores, sem mencionar o nome do prefeito

responsável pelas obras. Esclareceu aos demais vereadores que, além de

apresentar requerimentos, é essencial dialogar diretamente com o prefeito ou

prefeita para viabilizar a execução das demandas. Sobre a passagem molhada da

comunidade Cachoeirinha, informou que já havia uma verba destinada à obra desde

a gestão anterior, com estudos de topografia realizados. Finalizou reforçando que.
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para a concretização de qualquer benefício, a participação do chefe do Executivo é

fundamental, cabendo aos secretários e, em seguida, aos vereadores o papel de

intermediar as demandas. Pela ordem, o vereador Alysson Voz e Violão, ao ser

citado pelo vereador Marcos, afirmou que considerava importante apresentar seus

requerimentos e que, a partir de então, incluiría o nome de todos os colegas, pois

acreditava que dessa forma seriam atendidos. Ressaltou que, para ele, o mais

relevante era a execução e a entrega do serviço. Pela ordem, vereadora Raelsa

Borges comentou que, mesmo estando na oposição, sempre trabalhou sem

depender do prefeito. Destacou que suas emendas impositivas foram destinadas á

transformação de uma escola em posto de saúde e criticou a distorção de um vídeo

antigo sobre a passagem molhada. Reafirmou que cumpriu suas promessas, como a

construção de uma passagem molhada com recursos próprios, sem contar com o

apoio do prefeito. Concluiu enfatizando a importância de realizar as obras e que

ficaria feliz se outros utilizassem suas emendas para resolver as demandas. Em

seguida, o presidente convidou o vereador Lualas Barrozo para fazer uso da

palavra. O vereador convidou todos os colegas e a população para uma audiência

pública sobre violência e segurança no trânsito, a ser realizada no dia seguinte. Ele

elogiou a prefeita pelo trabalho que estava realizando na cidade, destacando sua

preocupação com os mototaxistas e a doação de capacetes para os motoristas

cadastrados. Afirmou que a prefeita tomou a iniciativa antes da audiência,

resolvendo a situação por conta própria. Também parabenizou seu tio Moisés

Barrozo pelo aniversário e solicitou uma Moção de Aplauso ao Corpo de Bombeiros

pela atuação eficiente em um incidente em sua residência. O vereador enfatizou a

importância da audiência pública e convidou a população para participar. Por fim,

comentou sobre a imprensa local, esclarecendo que não foi convidado para uma

reunião do seu partido, mas reafirmou seu compromisso com o trabalho em prol da

população de Cajazeiras, independente de partido, e pediu mais cuidado com

matérias jornalísticas. Em seguida, o presidente convidou a vereadora Sara Sheyla

para fazer uso da palavra. A vereadora fez alguns pedidos de moções, sendo uma

de congratulação pelo aniversário de JR e outra de pesar pela morte da senhora

Teresa Gomes, avó da escrivã da Polícia Civil, Elisângela. Em seguida, comentou
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sobre suas origens na central de marcação e agradeceu pelas palavras direcionadas

a ela. Destacou que, durante os cinco anos em que esteve à frente da direção da

central, sempre buscou um trabalho humanizado. Afirmou que o legado deixado

continua, com a equipe da central permanecendo a mesma, e que o que está

faltando é uma compreensão sobre o papel da central de marcação, que é para

tratamentos eletivos, ou seja, consultas que podem ser agendadas e esperadas. Ela

explicou que, em casos de urgência, os pacientes devem procurar a UPA ou o

Hospital Regional, que funcionam 24 horas. Além disso, mencionou a realidade do

SUS, afirmando que, apesar da procura ser maior do que a oferta, a central tem

avançado e garantido a marcação de exames com rapidez, como ressonâncias e

exames oncológicos. Finalizou ressaltando o trabalho dos agentes de saúde e a

continuidade desse trabalho no governo atual. Em seguida, o presidente colocou em

votação 0 REQUERIMENTO n° 16/2025, da vereadora Luiza Trajano, o qual foi

aprovado por todos. Posteriormente, colocou em votação o REQUERIMENTO n°

17/2025, também da mesma vereadora, o qual foi reprovado por 8 votos contrários e

5 votos favoráveis. Após isso, o presidente colocou em votação o REQUERIMENTO

n° 16/2025, do vereador Lamarque Barros, o qual foi aprovado por todos. Em

seguida, o presidente colocou em votação o PARECER FAVORÁVEL da Comissão

de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei n° 26/2025, que foi aprovado, assim

como o próprio Projeto de Lei. Após isso, o presidente submeteu todos os

requerimentos verbais em um só processo de votação, os quais foram aprovados

por todos. Seguidamente, encaminhou às comissões o Projeto de Lei n° 30/2025, do

Executivo, e o Projeto de Lei n° 28/2025, do Legislativo. Não havendo mais nada a

ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a

sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e aprovada,

será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em vinte e

quatro de março de dois mil e vinte e cinco.
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